

香港文匯報訊 (綜合記者古寧及通訊社報道) 昨日(17日)是正月十五,人們迎來了一年一度的元宵佳節,中國各地的民眾用不同的方式慶祝着這一傳統節日,神州大地一片笙歌鼎沸。其中,廣東深圳沙頭角中英街上金獅耀舞;廣西「地球村」舉行吃湯圓、點花燈、燃焰火等活動,吸引了10多萬中外遊客;北京前門天街,「皇帝」與民同樂;起源於明代的中國花臉舞龍鬧元宵在貴州省錦屏縣舉行。

貴州舞火龍

為慶祝元宵,貴州省黔東南苗族侗族自治州台江縣舉行「舞龍嘯花」民俗活動。

新華社



馬祖和馬尾鄉親歡聚一堂,敘鄉情、展民俗、賞花燈,共迎元宵佳節。

新華社

「兩馬」10萬同胞鬧元宵

據中新社福州17日電 昨日是中國人的傳統元宵佳節,而福州馬尾的「兩馬同春鬧元宵」系列活動16日晚間就伴隨音樂焰火晚會與民俗踩街的舉行掀起高潮。儘管福州春寒料峭,小雨微飄,音樂焰火晚會與民俗踩街活動還是吸引了近10萬福州市民與台灣馬祖鄉親前來觀看,一同分享平安的祝福。

10萬枚焰火點燃元宵祝福

當晚8時許,「兩馬同春鬧元宵」音樂焰火晚會在馬尾的馬江渡廣場歡騰開幕,以《春天的交響》為開篇的純音樂焰火持續燃放了近30分鐘,總數超10萬枚,創歷屆之最。

焰火燃放結束後,兩岸鄉親開始一道踩街。18支兩岸民俗隊伍在2米長噴噴、80公分大鑼組成的民間吹奏隊開道下,從馬江渡廣場出發,走向福州江濱大道。緊接在開道隊伍後面的是舞龍隊、舞獅隊,所到之處,不時有觀眾點燃鞭炮與焰火迎接踩街隊伍。

一年一度的「兩馬同春鬧元宵」活動,每年都吸引了大量的福州市民前往觀看,成為馬尾、馬祖兩地共同歡度元宵的喜慶活動。75歲的老福州陳連發說,踩街是福州的元宵傳統,對於老年人來講是重溫記憶,對於年輕人來講是送平安。



江蘇猜燈謎

江蘇省南通市第2屆「全城猜燈謎 萬人鬧元宵」主題系列活動在環西文化廣場舉行,市民一邊賞花燈,一邊猜燈謎。

新華社

京城「皇帝」出遊 廣州廟會回歸

神州鬧元宵 風俗各異華洋同樂

昨日上午9時30分,舞麒麟、舞魚燈、醒獅、腰鼓、水上迎親等巡遊表演隊和上千名深港居民組成的巡遊隊伍從中英街回歸廣場出發,沿環城路、中英街關口、4號界碑、沙欄嚇村、1號界碑、中街歷史博物館的路線,環遊中英街一圈,最後又回到中英街回歸廣場進行文藝表演。看演出、包湯圓、煮湯圓、品湯圓,深港兩地居民臉上都洋溢著发自内心的高興。

深港民俗大巡遊

中英街社區居委會主任沙錦濤表示,每年元宵節都會請香港的朋友們一起過來鬧元宵,在沙頭角這個特殊的地帶,兩地居民多年來一直都有著親密的聯繫,沙頭角也是沙港居民和諧共處的家園。

開闢廣州超過一個世紀的城隍廟廟會,昨日上午將回歸中山四路忠佑廣場。據主辦方越秀區介紹,首屆廣州廟會將從今日起持續一周,範圍遍及北京路、城隍廟、

五仙觀,期間會將元宵燈會、民俗巡遊、特色小吃等民間藝術共冶一爐,務求將廣府廟會辦成元宵節全城狂歡盛會。據悉,始建於明代的廣東都城隍廟,投千萬元修復後與去年10月底重新開放,當時就計劃籌備恢復城隍廟會,以城隍廟為核心,輻射北京路步行街和文德路文化街的廟會區域。

中國花臉龍鬧貴州

此外,北京前門天街從昨日上午10時開始萬人鬧元宵活動,從郊外起來的舞弄舞獅秧歌隊,簇擁著「皇帝」踩街出遊與民同樂歡度元宵節。

起源於明代的中國花臉舞龍鬧元宵也在貴州省錦屏縣隆里古城舉行。錦屏縣隆里古城位於貴州黔東南苗族侗族自治州,這裡的花臉舞龍活動是中國獨特的元宵慶祝活動,每到元宵節這一天,城裡的男女老少用油彩在臉上畫上各種圖案,組成各種



大連巨鍋煮元宵

為期3天的遼寧大連「千人同品元宵宴」活動在大連勞動公園荷花池中心舞台拉開帷幕。在活動現場,工作人員用直徑為3米的大鍋煮元宵,吸引眾多市民前來免費品嚐。

新華社

舞龍隊伍,高舞龍燈在古城裡給各家拜年,送上最美好的新春祝福。

10萬中外遊客聚桂

昨日,廣西陽朔政府官方在「地球

太陽風暴襲地球 影響局部通訊

香港文匯報訊 (記者 江鑫蘭 北京報道) 中國氣象局國家空間天氣監測預警中心17日發佈監測顯示,15日太陽黑子活動區爆發了4年來最強烈的耀斑,伴隨有顯著的太陽風暴事件。預計,17、18日,太陽風暴將影響地球,並可能引起地磁暴。地球部分區域的通訊,或有短暫的影響。

中國氣象局國家空間天氣監測預警中心研究員薛炳森表示,雖然X2.2級屬較強級別,但從整個太陽活動周的角度來看,此次耀斑事件只是相對普通的太陽爆發過程,是太陽活動周期性的正常表現,不會對地球造成大規模的影響,公眾不必恐慌。專家提醒,磁暴期間,短波通訊、導航定位和電力部門將受到一定程度影響。

深前海條例草案 本月提交審議

香港文匯報訊 (記者 李望賢,實習記者 劉晶、王悅 深圳報道) 備受矚目的前海深港現代服務業合作區條例草案已經出爐,日前召開的深圳市人大常委會主任會議透露,條例草案將於月底提交至常委會議審議。

據悉,前海條例草案於去年底完成初稿,在此基礎上,深圳立法領導小組兩次召開會議討論,並徵求了全國人大法工委和深圳市內外專家及政府部門的意見。記者了解到,該條例草案共九章已經經深圳市人大常委會主任會議討論後同意提交月底舉行的常委會議審議。

滬迪士尼項目 有望下月動工

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 「十二五」期間,上海擬以400億元(人民幣,下同)的大手筆投資,打造國際級旅遊城市。據悉,目前共有13個項目被列為重點,其中還包括即將於下月正式開工建設的迪士尼主題樂園。

擬400億建旅遊設施

根據上海日前披露的「十二五」上海旅遊發展規劃,至2015年,上海將構築起「一圈四區三帶一島」的全新都市旅遊空間,使之與世界著名旅遊城市相匹配。

「一圈四區三帶一島」分別代表與中心城

區重合的都市旅遊中心圈、市郊四大旅遊區、以黃浦江、蘇州河、杭州灣北岸三條水上旅遊帶為核心的黃金旅遊集聚帶和崇明國際生態旅遊島。

料迪園年吸客千萬

據悉,上海官方已將13個市級旅遊重點項目分為旅遊公共服務項目和旅遊產業類重大項目兩類,後者包括浦東迪士尼主題樂園項目、奉賢碧海金沙風情館項目、奉賢水上威尼斯項目、嘉定北郊濕地項目、嘉定馬陸鄉村旅遊區項目、青浦夢上海項目、松江佘山國家旅遊度假區房車基地項目、松江佘山

國家旅遊度假區歡樂谷二期項目,上述重點項目單項投資額均超過1億元。

根據規劃,備受關注的迪園項目將是「世界著名旅遊城市」的重要組成部分。迪園建成後,以浦東為主的上海東部將發展為主題遊樂與會議展覽旅遊區,成為上海市旅遊的樞紐區域之一。

上海市委書記俞正聲日前在大會上強調,上海要腳踏實地地把迪士尼樂園建好,以此帶動上海旅遊產業的發展。他表示,上海迪士尼樂園今後計劃每年吸引700萬至1,000萬遊客。有消息稱,上海迪士尼主題樂園將於下月正式開工。



河北涞源白石山景區是河北省省級風景名勝區、國家地質公園、全國青少年科技教育基地、國家森林公園、AAA級國家旅遊風景區、世界地質公園。

太行之首 太行第一屏

京官:樓市新政非「排外」

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道) 北京市17日起開始執行「史上最嚴格新政」,按照新政要求,無法提供北京市有效暫住證和連續5年(含)以上在北京繳納社會保險或個人所得稅繳納證明的非京籍居民家庭,暫不能在北京購房。該規定自公佈開始即引發廣大爭議,被指有「排外」之嫌。北京市官方人士回應稱,此規定並非「排外」。

外地家庭在京購房必須提供連續5年以上納稅證明的規定成為被多數人質疑的重點話題。記者在多個論壇看到,有網友紛紛發帖對此表示不滿,稱此規定真正目的就是「讓外地人離開北京」,有「排外」嫌疑。

對此,北京房地產業協會副秘書長陳志表示,限定5年在北京繳納社保、納稅並不是排外政策。陳志表示,北京樓市調控新政體

現了北京打擊高樓價的決心,將有效打擊投機投資購房,降低樓價,抑制通脹。陳志稱,「京15條」的限購政策主要限制的是投機性需求。

滬樓市再現退房潮

香港文匯報訊 (記者 周逸 上海報道) 中國房產信息集團最新數據顯示,2月1至14日上海市商品住宅僅成交401套,共計4.54萬平方米。雖然時值農曆新年假期,半月的成交多集中於新年過後的一周時間,但401套亦僅相當於2010年12月份個別單日的成交量。分析指出,密集的樓市政策已初見成效,不僅令成交量走低,更使不少新開盤項目週遭集中退房。對此,中房信分析師薛建雄指出,造成集中退訂的直接原因來自於銀行貸款。

Keychain随时看房专家

| | | |
|------|------|------|
| 200万 | 370万 | 250万 |
| 410万 | 490万 | 490万 |
| 410万 | 490万 | 490万 |

北京一中介公司在京樓市調控新政出台後更換櫥窗內的房源信息。

新華社